

证券代码：300857 证券简称：协创数据 公告编号：2024-090

协创数据技术股份有限公司

关于公司算力业务进展情况的自愿性披露公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

近期投资者对协创数据技术股份有限公司（以下简称“公司”）开展算力业务较为关注，为加强投资者关系管理工作，使投资者更好地了解公司的发展情况，特披露公司算力业务相关进展如下：

一、公司算力业务概述及进展

（一）算力业务概述

数据、算力和算法构成数字经济时代最基本的生产基石，正在全方位促进我国产业数字化和数字产业化，打造面向未来的数字经济高地亟需海量大数据、高性能算力、高效能算法以及算网融合的强劲支撑。算力作为数字经济时代的核心生产力，正在加速数字经济与实体经济深度融合，成为经济社会高质量发展的重要驱动力。随着大模型持续迭代升级和 AIGC 各项应用的落地，市场对训练与推理算力需求与储存需求将持续旺盛增长，智能算力需求呈爆发式增长态势。现阶段图形渲染、视频编辑、AI 推理等对算力需求越来越高，智能安防、智能机器人、可穿戴设备、家庭娱乐等新兴的 AIOT 智能终端更加依赖算力赋能。万物互联、万物智能是未来 AIOT 智能终端的主流方向，算力服务未来市场前景广阔。

公司基于自身在 AIOT 领域的软件开发以及云视频平台的云服务和 AI 智能算法自研能力的深厚积累和技术沉淀，开展算力数据中心建设，提供算力服务和 AI 智能的应用，以迎接 AIGC 新时代，服务新质生产力，提升公司的盈利能力和综合竞争力。

（二）算力业务进展情况

1、公司算力业务技术进展情况

近年来公司在上海和杭州等地搭建了算力研发体系，具备良好的算力服务技术基础。公司算力服务平台采用微服务架构，将算力服务集群划分为多个独立的服务模块，实现松耦合、高内聚的设计目标。同时，公司引入容器化技术，提高资源利用率和部署灵活性。现阶段，公司的 ARM 算力、X86 算力和 GPU 算力集群正逐步建设和投入使用，自研的智算平台对算力统一纳管和调度，可根据不同行业和应用场景提供服务。公司拟继续增加算力研发相关的人力和资源投入，为公司算力数据中心持续提供坚实的技术支持。

2、公司算力业务协议签署情况

2024 年 6 月，公司与日本优必达株式会社(以下简称“优必达”)、优崴超级运算股份有限公司(以下简称“优崴”)签订《云业务合作协议》的三方协议，合作领域包含以高端算力为基础的云计算租赁、云安防和大模型的合作、面向跨境电商的 AIGC 等业务领域。2024 年 6 月，公司与中国移动国际有限公司(以下简称“中移国际”)签订《云业务合作协议》，双方将整合公司在海外区域的算力资源、云业务平台、高可用 IT 服务等业务能力，以及中移国际在全球 DICT 方面

的技术、资源和运营的综合服务优势，共同打造高效云服务体系。2024年6月，公司控股子公司麦塔倍斯(北京)科技有限公司与国内头部互联网公司（以下简称“客户A”）签订《云算力服务框架协议》，约定为客户A提供云算力服务。

2024年10月，公司间接控股子公司广州奥佳软件技术有限公司（以下简称“广州奥佳”）与知名服务器供应商签署了《采购框架协议》，广州奥佳拟向其采购GPU服务器。

3、公司算力业务采购、销售进展情况

截至本公告披露日，公司已采购多台ARM算力，X86算力和GPU算力服务器，已根据募投项目安徽协创物联网智能终端及存储设备生产线扩建项目规划予以部署投入使用。公司规划建设具备大模型训练和推理能力的大型算力服务集群，目前已向供应商下达采购订单，拟购置GPU服务器用于公司提升算力服务能力。

截至本公告披露日，公司服务器已在国内多地部署并投入运营，主要面向图形渲染、视频编辑、数据分析、游戏加速等算力需求的业务已产生收入。公司主要应用于图像渲染加速的X86服务器，在视频创作上已投入使用，为电商企业提供跨境电商Fcloud平台服务；公司基于ARM架构的家庭边缘算力服务器和ARM阵列服务器已实现向国内头部游戏公司A客户在云游戏和云手机领域提供服务。

二、算力业务对公司的影响

公司开展算力业务是顺应智能算力广阔的市场前景和良好的经济效益的发展机遇，基于公司在AIOT领域的软硬件开发及云视频平

台的云服务和 AI 智能算法自研能力的深厚积累和技术沉淀，进一步向智能算力领域拓展，为客户提供高效、稳定的算力服务，满足客户的智算需求，从而为公司带来新的业务增长点，有利于提升公司的盈利能力和综合竞争力。公司开展算力业务不会对公司经营成果产生重大不利影响，不存在损害公司及股东利益的情形。

三、相关风险提示

公司开展算力业务存在法律、法规、政策、履约能力、技术、市场竞争等方面不确定性或风险，同时还可能面临外部宏观环境发生重大变化、突发意外事件，以及其他不可抗力因素影响所带来的风险等，公司将持续关注业务开展情况，并按照要求及时履行信息披露义务，敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

协创数据技术股份有限公司

董事会

2024年10月11日